

Успех – это движение

4-6 июня 2013 года в Нижнем Новгороде на базе «Маринс Парк Отель» ОАО «НИИК» провел 7-ю международную научно-практическую конференцию «Карбамид-2013», посвященную новым разработкам института и реализованным проектам в части строительства и реконструкции промышленных производств.



В числе участников конференции – ведущие представители отрасли минеральных удобрений России и СНГ, среди которых – компании «ЕвроХим», «Газпром нефтехим Салават», «Фосагро», «Акрон», «Сибирский деловой союз Азот» и другие предприятия.

В работе конференции приняли участие начальник отдела нефтехимии регионального министерства химической промышленности и инноваций В.А.Скудняков, председатель обкома профсоюза Нижегородского комитета профсоюза работников химических отраслей промышленности Ю.С. Демин, руководитель Нижегородского филиала Некоммерческой организации «Союзсерт» В.Г.Серов, другие официальные лица.

Деловую часть конференции по традиции открыл доклад генерального директора ОАО «НИИК» О.Н.Костина, знакомящий слушателей с теми изменениями и тенденциями развития, которые приняты в институте за последние два года.

В частности, О.Н.Костин подчеркнул, что ОАО «НИИК» приобретает все большую известность и социальную значимость, что подтверждает вручение институту в четвертый раз переходящего Почетного знамени «Лучшее предприятие города Дзержинска». Институт вырос в полноценную инжиниринговую компанию, которая обладает компетенцией для выполнения

работ по проектированию, поставке оборудования и строительству на условиях ЕРС (сдача объекта «под ключ»). С ростом количества заказов институт все больше выступает в роли генподрядчика, привлекая к работе субподрядчиков на местах.

В последнее десятилетие ОАО «НИИК» в основном занимался реконструкцией производств карбамида, теперь пришло время новых проектов. Помимо заказчиков на территории России и СНГ, ОАО «НИИК» плодотворно сотрудничает с дзержинскими промышленными предприятиями, активно выходит на заказчиков из дальнего зарубежья. Так, в этом году начнутся монтажные работы на заводе минеральных удобрений в Индии, заключен контракт на поставку оборудования в Иран.

Итог проделанной ОАО «НИИК» работы за последнее десятилетие подвел в своем докладе главный специалист по карбамиду ОАО «НИИК», к.т.н. Ю.А.Сергеев. Он констатировал, что организацией выполнен большой объем научно-исследовательских и опытных работ, появилось много новых оригинальных разработок по всем узлам технологической схемы производства карбамида. Эти инновации, реализованные в проектах ОАО «НИИК», в изготовленном и поставленном оборудовании, внедрены в промышленность и дали ощутимый положительный эффект. Частично или полностью реконструирован 31 агрегат карбамида.

В результате проведенных реконструкций за период с 1999 по 2012 г. выработано дополнительно около 7,8 млн. тонн карбамида. Использование новейших инновационных технологий ОАО «НИИК» позволило за указанный выше период сэкономить по реконструированным предприятиям 4,5 млн. Гкал тепла и 150 млн. м³ природ-

ного газа, в пересчете на природный газ – около 900 млн.м³ природного газа.

Актуальную для ОАО «НИИК» тему реализации проектов «под ключ» поднял в своем докладе технический директор ОАО «НИИК» А. В. Шишинов. Он отметил, что опыт совместного проектирования с такими зарубежными компаниями, как LURGI (Германия), EPC (Германия), Mitsubishi Heavy Industries (Япония) получил высокую оценку этих компаний не только в плане качества, но и в плане организации совместной работы.

Группа технико-экономического обоснования ОАО «НИИК» под руководством директора по развитию Г.Н.Печниковой в своём докладе представила экспертный анализ и прогноз развития отрасли азотных удобрений, перспектив рынка. Также представители ОАО «НИИК» подготовили информацию для участников конференции о перспективах развития в России производства одного из продуктов переработки карбамида – меламина и технологиях его выпуска.

Быть на протяжении 60 лет главным институтом страны по проектированию производств карбамида и оставаться им на современном этапе – это не просто почетная обязанность. Это гигантский труд и ответственность, кропотливая работа над чертежами и в научных лабораториях, новаторские идеи и смелые решения. История ОАО «НИИК» продолжается, а значит, конференция будет по-прежнему собирать представителей отрасли минеральных удобрений России, СНГ и зарубежных партнеров ОАО «НИИК».

Участники конференции дали традиционно высокую оценку организации мероприятия и культурной программе.

